
ОЕСР: ЧИННИКИ, ЯКІ ВЛИВАЮТЬ НА
ВНУТРІШНІЙ ІНФЛЯЦІЙНИЙ ТИСК

На сторінці блогу Еcoscope опублікована стаття «Чинники інфляції: як
доходи від капіталу та праці вплинули на внутрішній інфляційний тиск»,
підготовлена співробітниками департаменту економіки Організації
економічного співробітництва та розвитку.

У ній розглядається зв’язок між інфляцією, яка спричинила кризу вартості
життя, та підвищенням доходів компаній і заробітної плати. Досліджувались
показники інфляції ВВП з 2019 року для трьох країн-експортерів сировини
ОЕСР (Австралія, Канада та Сполучені Штати) і шести країн-імпортерів.
Встановлено, що країни-експортери сировини зазнали вищої інфляції ВВП у
2021-2022 роках, ніж імпортери. У США і Канаді прибуток у розрахунку на
одиницю продукції збільшувався упродовж більшої частини 2021-22 років,
оскільки інфляція ВВП зростала, але впав, коли інфляція ВВП зменшилась
наприкінці 2022 року та на початку 2023 року. У Канаді такий прибуток став
від’ємним у 1-му кварталі 2023 року. Для більшості крупних європейських
економік інфляція ВВП та частка прибутку навпаки зросли у 1-му кварталі



2023 року. Витрати на оплату праці на одиницю продукції у першій половині
2023 року зросли у Австралії, єврозоні (включно з Францією, Німеччиною,
Італією) та Великій Британії. Внесок від податків був особливо нестабільним
після шоку COVID-19 (субсидії, пов’язані з пандемією, які згодом були
скасовані, а також зміни в структурі витрат, зокрема – домашніх
господарств). За два десятиліття до пандемії існував стійкий негативний
зв’язок між прибутком на одиницю продукції та витратами на оплату праці,
причому збільшення одного частково поглиналося падінням іншого.
Останнім часом цей зв’язок ослаблений. Динаміка частки прибутку у ВВП
надає непрямі докази того, що сукупна прибутковість останнім часом
зростала. Для більшості економік ОЕСР прогнози в «Економічних
перспективах» за червень 2023 року передбачають, що упродовж наступних
18 місяців реальна заробітна плата почне відновлюватися в усіх економіках
G7, частка праці в національному доході зросте, навіть якщо загальна та
базова інфляція зменшуватимуться.
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